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[MJ1AH:

I XXEJIE30 KAK XUMWYECKWUWA SJIEMEHT

. lMonoxeHue e nepuoduyeckou mabnuuye
. CmpoeHue amoma
. HaxoxdeHue e npupode

Il >Kene3o0 kak npocmoe seuwjecme
. lIpumeHeHue xene3a

. du3sudeckue ceolicmea
. Xumuyeckue ceoucmea
. lony4yeHue xene3a




CVHKBeUH:

[lpoynTanTe n HanguTte

OLLUNOKY?
MeTannbl

bnectawme KoBkue
OkucnsarTca PactBopsarTca 3ameLlaroTcs
NMeloT MoneKkynapHyr Kpuctanimyeckyro peLuet
BoccTtaHoBuTENu




I. KAK XMMMNYECKMUN 3NTeMeHT

26
I | e Xumnuecknm anemeHT- VI

e rpynnbl, NOGOYHOM NOArpynmbl
55,847 [lepuogunyeckon cuctemsl
6 )22
3d” 4s O.W. MeHpeneeBa.

ATOMHbIN HOMep 26

wocztu

ATomHaga macca 56



CtpoeHue atoma
N

& P(+)=26

26 n(o)=30 sapo
I i ( ! % e(-)=26
SCEMNE30 AnekTpoHHasa chopmyna:

55,847 15%25%2p®3s23p®3d°4s?
3d° 4s°

wocgm




B 3eMHOM Kope erne30 pacnpocTpaHeHo A0CTaTO4YHO
LLIPOKO.

Ha ero gonto npuxogurtcs:

Okono 4,1% maccbl 3eMHOM KOPbI (4-e MecTo cpeam Bcex
anemeHToB(O, Si,A l), 2-e cpean metannoB.). 3aBecTHO BornbLLOe Yncno pya

Y MUHeparnoB, cogepxaLumx xerneso. [10 3anacam xernesHbIX )/l
Poccus 3aHMmaeT nepBoe MeCcTo B MUpe.

B mopckoin Boae 1:10~> — 1:10-8% xes
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Xene3o coaepXxutcqa B
KPOBU — reMornoounHe, a
MMEHHO B KpPaCHbIX
KPOBAHbIX TeSibLaX —
aputTpouuTax

Jpwrpoyntel

Fewvornobve



Xene3o BnNusieT Ha
npouecc poToCcUHTE3A.




dK NPOCTOE BeLleCTBO.

B nctopumn xxeneso
N3BECTHO OYEHb
0aBHO, N3 HEro
N3roTOBNANM
MHOroe: oCnexu,
nartbl, Opy>Xue n . a.




B BOeHHOV NPOMbILLNIEHHOCTHU

(npon3BoaACTBO BOEHHOU TEXHUKMW)

| T e e T —

'Hayka. TexHuka. Kynetypa




Kene3o-ocHoea
eceu
coepeMeHHoU
uuesususauyuu




- Memasnu4yecKkuu 6neck;

- CpasHUMeJsIbHO MSI2KUU ;
- KO8KUU ;
-cepebpucmo-cepsbll;
- memnepamypa nnaseneHusi - 1535°C
- memnepamypa KureHusi okosno 2800 °C

-Jle2Kko Hamaz2Hu4Yusaemcsi (dbebpoMacHUMHbIE
ceoucmea);




3ANOMHUTE!!!

1. XXene3o0 — aKTUBHbLIW MeTan.
Ha Bosn¥xe og[)as eTcs 3alUTHas OKCuaHas NneHka,
npenATcTeylowlas pXxaBeH!Uo MeTanna.

3Fe + 202 = Fe203 ¢ FeO (PeppuT xenesa)

2. Bo BnaxHoM Bo3ayxe Xene3o OKUCNAETCA U NOKPbIBaeTCH p)KanMH?”,
KOTopasi YaCTUYHO COCTOMUT U3 rmapaTupoBaHHOro okcuaa xene3sa (lll).

4Fe + 302 + 6H20 = 4Fe(OH)3



1. F'opuT B KUCnopoae
3Fe+20, =Fe, O, (Fe203 x FeO)
Xele3Hana OKaJiuHa
2. PearupyeT c xnopom
2Fe + 3 Cl, = 2FeCl,
3. Bsaumopgeuncrteyet ¢ cepou
Fe+S=FeS




XVUMUNYECKUE CBOUCTBA

B3anmonencTeme co CnoXXHbIMU BeLLecTBaMMm.

4. Pearnpyet c pactBopamu coneu. (XKeneso BbITeCHsIEeT U3 pacTBOPOB
cornen MeTansbl, HAXOAALWMUECSH B NTIEKTPOXMMMNYECKOM PAAY HanpsiKeHUn
npaBee Xxene3a)

Fe + CuS0O4 =FeS04 + Cu
5. BzammopneuncTBue c BOOOM.

(Mpwm BbIcOKOM TemnepaType (700-900°C) xene3o pearupyeT ¢ napamu
BoAbl)

3Fe+4H20=Fe304+4H2



6. c Kucriomamu:

N | A%C coJsisiHoU u pa3bagrsieHHoU ﬁf_pHOﬁ Kucriomamu c
obpa3oeaHuem coseu xenesa(ll):

Fe + 2HCI=FeCI2 + H2
Fe + H2S04 =FeS04 + H2

Bb). C pazbaesieHHOU a3omHol kucsiome. (NHANO3, NH3, NO)
8 Fe+30 HNO3=8 Fe(NO3)3+3 NH4NO3+9 H20

8Fe+27 HNO3 =8 Fe(NO3)3 +3NH3 +9 H20
Fe+ HNO3=Fe(N O3)3 +NO+2H20

3anomHu!!! KonueHmﬁu OoeaHHasi cepHasi U a3omHasi Kucsiomal
rmaccueupyrom xejiesy.



/7.CoeduneHus xene3sa (lll) e pacmeopax
goccmaHaesiuearomcsi MemaJsisiu4eCKUM >Kes1e30M:

Fe + 2FeCI3 = 3FeCI2




1.Fe304 +4C0O =3Fe +4C02

2.FeO+H2=Fe+H20

3.Fe203 +2Al=2Fe + Al203

4.FeSO4 + Zn=2ZnS04 + Fe



Koa0da omkpbIimo >xesie30
HUKMO He 3Haem U He
y3Haem, makK KaK 3mo
61710 C/TUWIKOM Oa8HO.
Ho nonb3yromcs
)Xes1e30M 00 cux rop, u e
Hacmosiujee epemsi
)Kes1e30 He 3aMeHUMO 8
MPOMbIWIIeHHOCMU U
mpyode



